
A k® kezdeti gyorsulását a k®re ható er®k ered®je határozza mag. A két különböz® módon megfeszített gumiszalag

k®re gyakorolt hatását az ábrán vázoltuk.

Az els® esetben a bal és jobb oldali fél gumiszalag megnyúlása azonos, ezért az F1 és F2 er®k is azonos nagyságúak.

A gumit nyújtó er® arányos a megnyúlással, azaz

F1 = F2 = k(
√

d2 + d2/4− d/2) = (kd/2)(
√
5− 1),

ahol k a fél gumira vonatkoztatott rugóállandó. 100 pond húzóer® hatására az egész gumi 1 
m-t ny¶lik, de a gumiszalag

fele 
sak 0,5 
m-rel lesz hosszabb, ezért

k =
100 pond

0,5 cm
= 200 pond/cm.

Az F1 és F2 er®k F ered®je mer®leges a gumiszalag két végét összeköt® egyenesre, a nagysága pedig
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Ezen er® hatására az m = 30 g tömeg¶ test

a =
F

m
=

2kd

m

(
√
5− 1)
√
5

≈ 725 m/s2

gyorsulással indul.

A második esetben a bal, ill. jobb oldali fél gumiszalag húzóereje:
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,
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= kd/2.
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A két er® hatására gyorsuló test gyorsulásának az ábrán feltüntetett irányú vetületei:
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≈ 422m/s2,
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≈ 750m/s2.

A gyorsulás abszolút értéke

a =
√

a2
3
+ a2

4
≈ 860m/s2.

Megjegyzés. A feladat megoldása során eltekintettünk a gravitá
iós er®t®l. Ennek �gyelembevétele a fenti eredmé-

nyeket 
sak annyiban módosítja, hogy azokhoz vektoriálisan hozzá kell adni a gravitá
iós gyorsulást. Ez a korrek
ió

elhanyagolható, mivel az eredeti gyorsulások sokkal nagyobbak a gravitá
iós gyorsulásnál.
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